

讓我們慢慢變老



活出我們的精彩

一縷青煙遺軀盡  
黃泉路留落葉鳴  
11歲姪女暖身陰  
多年來刻骨銘心

換城火車高速行  
事發重鎮武漢城  
血性撞擊精靈身  
姪女逝世在清晨

舉家全是工薪層  
生兒育女多艱辛  
只想小女討殘生  
兒女雙全成泡影

傷痛欲絕姚世文  
身失愛女血口噴  
驚嚇姥姥食難香  
刺瘋母親空房蹲

姑姑兩家全淚人  
捶胸頓足無處伸

11歲姪女住黃泉  
環房空歸月夜魂

老師同學起上門  
逝後留下生前思  
齊贊姪女好學生  
黃泉殿里已寫真

鐵道部門難錢因  
反誣發辯纏車身  
世上哪有樹纏藤  
誣陷誹謗不堪聽

光天化日火車停  
肇事故已發生

安全職務正在身  
欲行據理奮抗爭

弟弟阻止不讓行  
吾想思女入夢境  
熟識浦瑛講命理  
再講安全保人命

上蒼晴天好透明  
尊祭姪女小冤魂  
理性認識安全因  
教導教訓祭心塵

姚海姣  
2018.6.24



慘憶侄女小精靈



## 國慶日同慶賀

7月4日是國慶  
國家強大放光明  
舉國上下同歡騰  
廣闊藍天綰麗景

無憂生活扎根根  
融入美國一家人  
醫療政策排百病  
精神飽滿增壽辰

國慶節啊生日慶  
家家戶戶舉杯吟  
精英治國化中興  
人壽年年燃激情

異國他鄉蒙愛憐  
樸面霜風含笑迎  
熱心室友勝親人  
難忘國慶深感情。

姚海姣 2018.6.7



武汉市工业战线  
十大优秀杰出企业家  
宋金生局长和国务院  
国资委督福祥司长十  
五年前结成好友，阔别  
多年，今晚团聚在汉，  
由宋局长做东，原国家  
机械部仪表司管理类  
学会秘书长资深文人；  
也是督司长 2012 年 6  
月著书《古典诗词写作  
启蒙》(国家图书馆已  
接收)撰稿人之一姚海  
姣等诸友作陪。

值此举国欢庆佳节的  
美好夜晚，黄鹤楼畔  
举行的迎宾筵席，大家  
欢聚一堂，连心畅叙，  
挥毫泼墨。“事业难能  
留壮志，人间只有过来  
情”。体现得淋漓尽致，  
大同春色。



上图从左到右为序，督司长家眷，女儿及夫人；胡胜祥处长；宋金生局长；武汉出版社社长王业勤；督福祥司长；同济著名教授曾良驹；长江日报社社长、全市新闻工作者协会主席瞿玉勋；宋局长的部下姚培棠副局长、喻永贵副局长、姚海姣处长。

2013 年正月初九督  
司长接到宋金生局长来  
汉邀请，分外高兴，喜  
悦之情溢于言表，当即  
写下《黄鹤楼畔席间》  
(曾参赛武汉市举行的  
全国诗词评比荣获一等  
奖殊荣)。宋金生局长人  
杰地灵，叱咤风云几十  
载，跨越沟坎荆棘，业  
绩辉煌，迎极目红霞一  
片，受人尊崇，丹青绘  
彩天。对两人的相会，  
浮想联翩，世人曾把杜  
甫、白居易出现在同一  
个朝代，视作天上不同  
轨道的两颗行星运行到  
同一轨道上的奇迹，叹  
为观止，恰似“穿越时  
空年轮回，两星相遇展  
神威”。



## 小型農田水利工程運行管護中的主要問題及管理措施

鹽亭縣八角水務站——文蘭萍

**摘要：**小型農田水利設施是一項惠民工程，與農業生產息息相關，也是推動農業健康發展的基礎。但是縱觀現階段小型農田水利事業發展，很多小型農田水利工程損毀嚴重，因此很難持續發揮工程效益，影響了農業的發展。導致小型農田水利工程發展緩慢的原因較多，其中沒有做好運行管理工作是最重要的原因之一。本研究分析了加強小型農田水利工程運行管理的重要性，探討了現階段小型農田水利設施運行管理過程中存在的問題，並提出了做好小型農田水利設施運行管理工作的具體措施，以供參考。

**關鍵詞：**農田水利設施 運行管理 問題對策

**1 加強小型農田水利工程運行管理的重要性**

1.1 能提陞工程運行的價值。一般來講，小型農田水利設施的規模比較小，建設時投資也相對較少，但是它帶來的經濟效益卻非常大，不僅能夠促進水資源利用效率的提陞，還能推動農業產業的不斷發展，所以做好小型農田水利工程建設是一項惠民的重要工程。當然建設小



### 2 現階段小型農田水利工程運行管理過程中存在的問題

2.1 過分重視水利設施建設，忽視管理，缺乏必要的管理經驗。現階段小型農田水利工程的運行管理還存在很多問題，主要是只重視小型農田水利設施的建設，而對後期的運行管理重視程度不高，再加上缺乏有效的管理機制，督促管理工作不到位，所以導致一些小型農田水利工程建設完成之後就被廢棄，嚴重阻礙了其效益的發揮。

2.2 沒有明確管理職責，農民參與管理的積極性不高。由於很多小型農田水利設施建設完成之後，並沒有落實管理職責，導致農民參與管理的積極性不高。有一些地區雖然建立了農民用水管理組織，但成員很少是由民主選舉而來的，大部分是組織安排，這也導致很多農民錯誤地認為管理水利工程是村委會的事，與自己關係不大。

### 3 加強小型農田水利工程運行管理的措施

3.1 加強監督，增強運行管理意識。做好小型農田水利工程的運行管理，首先要加強監督，增強運行管理意識，只有明確了管理的重要性，才能真正付諸行動。在項目實施管理之後需要將管理作為重要內容，明確運行過程中的管理措施，加強監督，完善檢查機制，定期對工程的運行狀況進行檢查，從而不斷促進小型農田水利工程運行管理質量的提陞。

3.2 明確運行管理職責，讓農民積極參與到管理過程中。做好小型農田水利設施的運行管理，需要明確運行管理職責，讓農民積極參與到管理過程中。這就需要在工程建設完成之後，將產權移交，誰受益誰管理，各地村委會可以結合實際情況安排管理工作，可以統一管理，也可以利用“誰使用誰管理”的模式，最終的目的是保障水利工程一直處於良好的運行狀態下。此外，還需要加強宣傳，讓廣大農民意識到管理的重要性，並積極參與到小型農田水利工程運行管理中，形成良好的管理氛圍。

3.3 通過多渠道籌集運行管理資金，促進管理水平的不斷提陞。運行管理離不開充足的資金支持，因此保障小型農田水利設施

運行管理的有效性，就需要通過多渠道來籌集運行管理資金，廣泛吸收社會資金，充分調動農民的積極性，還可以向上級申請資金，專款專用，保障小型農田水利工程運行資金的充足，保障運行管理水平的提陞。

### 4 結語

綜上所述，現階段小型農田水利工程的運行管理仍然存在很多問題，導致其不能充分發揮自身的效益，因此需要結合地方實際，重視水利工程設施的運行管理工作，採取有效策略，將運行管理工作真正做到位，從而促進農業產業健康穩定發展。

